DA, moltiplicatore e livello del prezzi

1 Domanda aggregata (DA) [Keynes])

DA, pianificata J Spesa per consumi (C)
(senza commercio estero) C=a+bY (a= ConsumoseY =0)
C dipende day.

J Spesa per investimenti (l):
| non dipende da Y, ma dai tassi di
interesse e dalle aspettative per il futu-
ro.

. Spesa pubblica (G):
G non dipende da Y, ma dalla politica
dello stato.
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Prodotto interno lordo (Y)

2 Domanda aggregata e moltiplicatore

DA, pianificata J Esempio: _ .

(senza commercio estero) Durante una recessione, c'é un au-

a mento di G. In primo luogo DA aumen-
DA=Y ta della stessa quantita perché G fa

parte di DA. Ma Y varia piu dell'au-
mento iniziale di DA (— moltiplicatore).

Variazione Y
Variazione DA

. Moltiplicatore =

Esempio: Se G e DA aumentano di 6
e Y aumenta di 9, il moltiplicatore &
1.5.
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3 Livello dei prezzi e domanda aggregata

e |l punto di partenza &€ DA1/LP1.
DA, pianificata

(senza commercio estero) e Un livello di prezzo piu alto (LP3) ab-

A bassa DA da DA1 a DA3. In particolare,
il consumo si riduce quando i prezzi
aumentano.

e E vero anche il contrario: A causa di
un livello di prezzo inferiore (LP2) ris-
petto al punto di partenza, DA aumen-
ta da DA1 a DA2.

/4:50 Cosi, si puo vedere che la curva DA va
al : : ; > dall'alto a sinistra al basso a destra (come
Y3 Y1 Y2 Y |una curva di domanda in un mercato).
Livello dei |:
prezzi (LP) | : _ :
A Ci sono 2 importanti differenze tra una curva
: : : DA e la curva di domanda in un mercato:
LP3 @ La curva DA collega la domanda aggre-
gata al livello dei prezzi. Il livello dei
LP1 prezzi rappresenta tutti i prezzi di tutti i
beni della domanda aggregata.
LP2 @ DA include non solo i beni di consumo,
ma tutti gli altri beni di DA.
>
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